

Накануне Великой Отечественной войны в условиях индустриализации страны происходило бурное развитие советской военной техники. Наибольшее развитие получили бронетанковые войска, артиллерия и авиация. В бронетанковых войсках большое внимание уделялось повышению огневой мощи, маневренности и защищённости танков. На вооружение артиллерии поступали орудия с увеличенной скорострельностью и дальностью стрельбы. На вооружение авиации поступали самолёты, которые во многом превосходили прежние образцы по огневой мощи, дальности, высоте и скорости полёта, защищенности, что обеспечивало в последующем господство нашей авиации в воздухе. Одновременно существенное развитие получили и другие виды вооружения. Создававшиеся в это время образцы военной техники превосходили по многим своим техническим показателям аналогичные вооружения других стран.

Однако высокие боевые характеристики советского вооружения в первые годы войны не были полностью реализованы в связи с низким уровнем боеготовности и отсутствием опытных командных кадров.

Таким образом, учитывая исторический опыт состояния вооружённых сил СССР накануне Великой Отечественной войны необходимо делать вывод, что только высокая техническая оснащённость современными образцами вооружения и военной техники, подготовленность личного состава и укомплектованность подразделений обученными командирами и специалистами, поддержание высокого уровня боеготовности позволит противостоять любому агрессору и оказать ему достойный отпор.

### **Идеология Белорусского государства как средство обеспечения безопасности Республики Беларусь в политической сфере**

Петровский А.В.

Научный руководитель Адамюк О.И.

Белорусский национальный технический университет

Идеология белорусского государства является результатом общественно-исторического развития нашей страны, идейной основой сплочения белорусского общества. В ней выражены идеалы и ценности белорусского народа, сочетаются интересы различных социальных групп. Она имеет позитивную направленность, основанную на демократическом, правовом, социальном характере государства, закреплённом в ст. 1 Конституции Республики Беларусь. Государство – для народа, государство – для чело- века, таково основное, принципиальное содержание нашей идеологии.

Следует отметить, что избежать негативных последствий при выборе политических целей и средств их достижения позволяет тесная связь политики с моралью.

При изучении характера целей политической идеологии следует учитывать три важных момента:

- 1) всякая конкретная политическая цель должна соответствовать признанной ценности общественного развития как сверхцели;
- 2) всякая политическая цель связана с разрешением некоторой конкретной социально-политической проблемы;
- 3) всякая политическая цель должна быть в принципе достижима.

Идеология белорусского государства является в настоящее время отражением общественного бытия в сознании людей и, в свою очередь, активно воздействует на развитие белорусского общества. При этом основные современные идеологии – либерализм, социализм, национализм, возникшие в условиях становления и развития западноевропейской цивилизации, отражали реальные и многообразные конфликты рыночной экономики.

Следовательно, в целях обеспечения национальной безопасности в политической сфере идеология белорусского государства должна развиваться как реалистическая политическая идеология, которая предполагает соблюдение следующих условий:

во-первых, соответствия целей и средств политики гуманистическим ценностям;

во-вторых, выработки эффективных механизмов разрешения социально-политических проблем.

Таким образом, идеология белорусского государства интегрирует в себе основные постулаты классических политических идеологий с учетом культурно-исторического наследия белорусской нации и является важным средством обеспечения национальной безопасности Республики Беларусь в политической сфере.

### **Информационное обеспечение войск НАТО в Ираке**

Расолько И.Н.

Белорусский государственный университет

В современных условиях ведения боевых действий информационное обеспечение становится необходимым условием эффективного ведения боевых действий. Это обуславливается рядом причин.

Во-первых, важным элементом боевых действий еще с конца XX века стало всестороннее и непрерывное боевое информационное обеспечение военных действий с широким использованием воздушно-космических систем, что связано с определяющей ролью высокоточного оружия. И.М. Капитанец отмечает, что в современных конфликтах вся мощь аг-